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酒々井町農業委員会２月総会会議録 

 

平成２９年２月２０日（月） 

役場中央庁舎３階会議室 

                  午後２時５８分から午後４時３３分まで 

 

局  長  全員お揃いとなりましたので、会議に先立ちまして、視察幹事から連絡事

項がございましたらお願いします。 

 

＜内田代表幹事挨拶＞ 

 

局  長  それでは総会に移りたいと思いますので、会長お願いいたします。 

 

会  長  皆さん、強風の中、お集まり頂きましてありがとうございます。この間春

一番が吹きましたが、風は春一番よりも春二番の方が強いと言われていま

す。特に、今年は日本海側で大雪が降っており、強風が予想されています

ので、育苗等の風対策を十分に行って下さい。それでは、ただいまから平

成２９年２月の農業委員会総会を開会いたします。 

 

会  長  なお、本日の総会は、議案 4件、専決処理報告 4件、その他 3件ですので、

よろしくお願いします。 

 

局  長  議事の進行につきましては、会議規則により会長にお願いいたします。 

 

議  長  それでは議事の進行を務めさせていただきます。本日の出席委員は、１３

名中、１３名出席ですので、会議は成立しております。本日の議事録署名

委員に、１１番小坂和男委員、１２番竹田陽委員を指名します。また、書

記に事務局の高橋主任主事を任命します。 

 

議  長  それでは、第 1号議案農用地利用集積計画についてを議題とし、初めに整

理番号１について、事務局より説明願います。 

 

局  長  第 1号議案 農用地利用集積計画についての整理番号１について、説明さ

せていただきます。資料の 1ページをご覧ください。貸付者は、神奈川県

川崎市在住者、借受者は、上岩橋在住者です。設定場所は、柏木の農地で、

地目は田、面積は 591 ㎡、利用計画は田です。賃借料は、8,000円で、10a

当たり 13,536 円です。この計画は、農業経営基盤強化促進法第１８条第

３項に規定する各要件を満たしております。備考ですが、前回は、平成 24

年 3月 1日から 5年間設定されておりますが、終期が来ることから再度設
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定しようとするもので、設定期間は 5年ということです。位置につきまし

ては、2 ページの位置図をご覧下さい。以上で説明を終わらせていただき

ます。 

 

議  長  事務局の説明が終わりましたが、地区担当委員は竹尾委員でよろしいです

か。よろしければ、補足説明がありましたらお願いします。 

 

竹尾委員  借受者は、柏木の大境で田んぼを４枚程綺麗に耕作しています。再設定で

すので問題ないと思います。 

 

議  長  地区担当委員の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。 

      委員さんで何か質問等がございましたらお願いします。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議  長  特にないようですので、これから採決を行います。それでは、第 1号議案

農用地利用集積計画の整理番号１について、原案どおり答申することに賛

成の方は挙手願います。 

 

局  長  挙手全員です。 

 

議  長  採決の結果、挙手全員でございますので、農用地利用集積計画の整理番号

１につきましては、原案どおり答申することに決定します。 

 

議  長  続きまして、第 1号議案 農用地利用集積計画についての整理番号２につ

いて、事務局より説明願います。 

 

局   長  第 1号議案 農用地利用集積計画についての整理番号２について、説明さ

せていただきます。資料の 3ページをご覧ください。貸付者は、四街道市

在住者、借受者は、酒々井在住者です。設定場所は、酒々井の農地 2筆で、

地目は田、面積は合計で 1,756㎡、利用計画は田です。賃借料は、26,000

円で 10a 当たり 14,806 円、設定期間は、５年の新規です。この計画は、

農業経営基盤強化促進法第１８条第３項に規定する各要件を満たしてお

ります。位置につきましては、4 ページの位置図をご覧下さい。以上で説

明を終わらせていただきます。 

 

議  長  事務局の説明が終わりましたが、地区担当委員は石井委員でよろしいです

か。よろしければ、補足説明がありましたらお願いします。 
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石井委員  こちらは、先月の総会であっせん依頼があった農地で、隣で耕作している

人に声をかけたところ耕作して頂けるということでしたので、よろしくお

願いします。 

 

議  長  地区担当委員の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。 

      委員さんで何か質問等がございましたらお願いします。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議  長  特にないようですので、これから採決を行います。それでは、第 1号議案 

農用地利用集積計画の整理番号２について、原案どおり答申することに賛

成の方は挙手願います。 

 

局  長  挙手全員です。 

 

議  長  採決の結果、挙手全員でございますので、農用地利用集積計画の整理番号

２につきましては、原案どおり答申することに決定します。 

 

議  長  続きまして、第 1号議案 農用地利用集積計画についての整理番号３につ

いて、事務局より説明願います。 

 

局  長  第 1号議案 農用地利用集積計画についての整理番号３について、説明さ

せていただきます。資料の 5ページをご覧ください。貸付者は、佐倉市在

住者、借受者は、上岩橋在住者です。設定場所は、酒々井の農地 2 筆で、

地目は田、面積は合計で 2,481㎡、利用計画は田です。賃借料は、37,000

円で、10a当たり 14,913円、設定期間は 5年の新規です。この計画は、農

業経営基盤強化促進法第１８条第３項に規定する各要件を満たしており

ます。位置につきましては、6 ページの位置図をご覧下さい。以上で説明

を終わらせていただきます。 

 

議  長  事務局の説明が終わりましたが、地区担当委員は石井委員でよろしいです

か。よろしければ、補足説明がありましたらお願いします。 

 

石井委員  借受者は、自作地が２町５反程あると思います。こちらにつきましても先

月のあっせん依頼があった農地で、近くで耕作している人に声をかけたら

耕作して頂けるとのことでした。 

 

議  長  地区担当委員の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。委員

さんで何か質問等がございましたらお願いします。 
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（質問、意見等なし） 

 

議  長  特にないようですので、これから採決を行います。それでは、第 1号議案

農用地利用集積計画の整理番号３について、原案どおり答申することに賛

成の方は挙手願います。 

 

局  長  挙手全員です。 

 

議  長  採決の結果、挙手全員でございますので、農用地利用集積計画の整理番号

３につきましては、原案どおり答申することに決定します。 

 

議  長  次に、第２号議案 農地法第４条許可申請についてを議題とし、事務局の

説明をお願いします。 

 

局  長  第２号議案 農地法第４条許可申請について説明させていただきます。資

料の 7 ページをご覧ください。譲受人は、飯積在住者外 4 名の共有です。

申請地は、飯積の農地で、地目は畑、面積は 373㎡です。申請理由は貸駐

車場用地です。立地基準ですが、本申請地は、農用地区域及び１０ヘクタ

ール以上の規模の一団の農地の区域になく、また、第３種農地に該当しな

いため、第２種農地と判断しました。8 ページ、9 ページの位置図と公図

を参考にしていただければと思います。資力及び信用については、残高証

明書が添付されており、信用性に問題はありません。申請に係る用途に遅

滞なく供することの確実性については、平成２９年４月１日着工、平成２

９年５月３１日に完了の予定です。計画面積の妥当性については、必要最

小限の面積であり問題ありません。周辺農地の営農への支障については、

隣接地に農地がありますが、日照・通風、その他土砂・雨水の流出等、と

くに支障はないと思われます。以上で説明を終わらせていただきます。 

 

議  長  事務局の説明が終わりましたが、地区担当委員の説明について私の方から

させていただきます。 

 

議  長  道路沿いの○○○-○だけ空き地になっていて、両隣は家が建っています。

○○○さんから、この場所だけ空いていて、地目は畑で庭のようになって

いるので、農業委員会でよろしくお願いしますと言われました。申請代理

人が来ますので、そちらの説明を受けて下さいとのことです。 

 

議  長  それでは、これから質疑を行います。委員さんで何か質問等がございまし

たらお願いします。 
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（質問、意見等なし） 

 

議  長  なお、何か疑問点等がございましたら、申請代理人を呼んでおりますので、

その際に質問等をお願いします。 

 

議  長  次に、第３号議案 農地法第５条許可申請についてを議題とし、事務局の

説明をお願いします。 

 

局  長  第３号議案 農地法第５条許可申請について説明させていただきます。資

料の 12 ページをご覧ください。譲受人は、町内に住所を有する法人、譲

渡人は、佐倉市在住者です。申請地は、本佐倉の農地で、地目は畑、面積

は 998㎡です。申請理由は駐車場用地で、権利の種類等は賃借権の設定で

す。立地基準ですが、本申請地は、農用地区域及び１０ヘクタール以上の

規模の一団の農地の区域になく、また、第３種農地に該当しないため、第

２種農地と判断しました。13 ページ、14 ページの位置図と公図を参考に

していただければと思います。資力及び信用については、残高証明書が添

付されており、信用性に問題はありません。申請に係る用途に遅滞なく供

することの確実性については、平成２９年４月１日着工、平成２９年５月

３１日に完了の予定です。計画面積の妥当性については、必要最小限の面

積であり問題ありません。周辺農地の営農への支障については、隣接地に

農地がありますが、日照・通風、その他土砂・雨水の流出等、とくに支障

はないと思われます。以上で説明を終わらせていただきます。 

 

議  長  事務局の説明が終わりましたが、地区担当委員は、竹田委員でよろしいで

すか。よろしければ、補足説明がありましたらお願いします。 

 

竹田委員  先日、○○○○に行きまして、施設長と事務長がいなかったため、事務の

方とその場所の前まで行って確認しました。この畑は、女性が落花生を作

っていて、大変だと思っていた時に今回の話があって決まったようです。

周りの畑は○○さんが所有していますが、全部貸農園になっています。○

○○○の方が説明に来ましたが、特に問題ないと思います。 

 

議  長  地区担当委員の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。委員

さんで何か質問等がございましたらお願いします。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議  長  なお、何か疑問点等がございましたら、申請代理人を呼んでおりますので、

その際に質問等をお願いします。 
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議  長  それではこれから現地確認を行います。なお、現地確認後１０分間の休憩

をとりたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

＜現地確認＞ 

 

議  長  それでは休憩をときまして、会議を再開いたします。先ほど現地を確認し

ました農地法第４条許可申請について、申請代理人を呼んでおりますので

入室させて下さい。 

 

＜申請代理人  入室＞ 

 

議  長  最初に申請関係者であるかどうかの確認をさせていただきます。申請代理

人の方ですか。 

  

申請代理人  はい。 

 

議  長  今、提出されました農地法第４条の許可申請について、現地確認を行い、

審議しているところですが、申請に至った経緯や事業計画等について説明

願います。なお、申請書は提出されてはいますが、確認の意味も兼ねてお

願いします。後ほど委員から質問があった場合には、回答をお願いします。

それではよろしくお願いします。 

 

申請代理人  今回の申請地につきましては、共有者の皆様から話を頂きました。近所に

アパートを経営している方がいらっしゃって、その方のアパート経営に関

する駐車場として借りたいという申し出があったので、申請者の皆様が承

諾して今回の申請に至りました。駐車場は１３台を予定しています。近所

でアパートを経営されている方は３２世帯を経営しているそうです。アパ

ートに関しては１００％の駐車場はありますが、現在、２台目の車や来客

用の車が路上駐車しているため、今回計画されたそうです。 

 

議  長  ありがとうございました。申請代理人の説明が終わりましたので、これか

ら質疑を行います。委員さんで何か質問等がございましたらお願いします。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議  長  特にないようなので、質疑を終了します。申請代理人におかれましては、

お忙しいところご苦労様でした。 
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＜申請代理人 退室＞ 

 

議  長  それでは、第２号議案 農地法第４条許可申請について採決を行います。 

      許可相当とすることに賛成の方は挙手願います。 

 

局  長  挙手全員です。 

           

議  長  採決の結果、挙手全員でございますので、農地法第４条許可申請につきま 

        しては許可相当とすることに決定し、県に進達します。 

         

議  長  続きまして、農地法第 5条申請について、申請代理人を入室させてくださ

い。 

 

＜申請代理人  入室＞ 

 

議  長  最初に申請関係者であるかどうかの確認をさせていただきます。申請代理

人の方ですか。 

  

申請代理人  はい、そうです。 

 

議  長  今、提出されました農地法第５条の許可申請について、現地確認を行い、

審議しているところですが、申請に至った経緯や事業計画等について説明

願います。なお、申請書は提出されてはいますが、確認の意味も兼ねてお

願いします。後ほど委員から質問があった場合には、回答をお願いします。 

      それではよろしくお願いします。 

 

申請代理人  申請代理人の○○○○の○○と申します。概要についてご説明申し上げま

す。今回の申請は○○○○です。○○○○という特別養護老人ホームを運

営しています。場所は酒々井町本佐倉、国道 296号沿いです。地権者の方

は○○○○さん、佐倉市○○にお住まいの方です。今回の事業目的は駐車

場の造成です。必要台数は３０台、配置は１５台ずつ２列として、中央に

通路６ｍをとり、外周り１ｍ程度の余裕を取ります。土地の形等を考えて、

９００㎡程度の面積が必要となります。選定した土地は畑で１筆です。既

存駐車場の隣です。面積も目的とする面積に近い 998㎡ありますので丁度

良いと思います。敷地は地権者の要望により借地とします。造成方法は埋

蔵文化財に注意しながら砕石で舗装して、ロープで区画を区切ります。次

に駐車場を必要とする理由についてですが、○○○○では、共存・共生の

理念のもと、地域に根差し、開かれた施設運営の一環として、２号館地域

交流スペースにおいて、地域のボランティアさんによる演芸・演奏等のイ
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ベントを数多く開催するとともに、高齢者福祉の委託事業や酒々井町にあ

る障害者団体にも場所を提供し、常に地域の方に施設機能を御利用いただ

いています。また、平成２５年５月からは酒々井町より福祉避難所として

協定を締結し、災害時に要援護者を受け入れる体制を構築しております。

こういった中、施設を利用される方のために、臨時の駐車場、近所の他の

施設を毎回お借りして利用させて頂いている状況にあり、大変不便を感じ

ているところです。また、イベント開催時にも概ね５０名程度来所され、

その都度借りるようになります。来所されるお客様に不便をおかけしない

ように、なるべく近くに３０台程度の駐車スペースを確保したいと考えて

いる次第です。なお、既存の駐車場は満杯です。駐車場の設置位置につい

ては、利用者の多くに高齢者や障害者が含まれますので、駐車場は施設と

一体として利用できるようになるべく近くに場所を確保したいと考えてお

ります。以上のように、施設運営において駐車スペースを必要としていま

すのでご理解頂き、ご配慮を賜りますようお願いします。 

 

議  長  ありがとうございました。申請代理人の説明が終わりましたので、これか

ら質疑を行います。委員さんで何か質問等がございましたらお願いします。 

 

(質問、意見等なし) 

 

議  長  特にないようなので、質疑を終了します。申請代理人におかれましては、

お忙しいところご苦労様でした。 

 

＜申請代理人 退室＞ 

 

議  長  それでは、第３号議案 農地法第５条許可申請について採決を行います。 

      許可相当とすることに賛成の方は挙手願います。 

 

局  長  挙手全員です。 

            

議  長  採決の結果、挙手全員でございますので、農地法第５条許可申請につきま 

      しては許可相当とすることに決定し、県に進達します。 

         

議  長  次に、第４号議案 平成２９年度標準農業労賃額（案）についてを議題と

し、事務局の説明をお願いします。 

 

局  長  第４号議案 平成２９年度標準農業労賃額（案）について説明させていた

だきます。資料の 18 ページをご覧ください。平成２６年度より当町も県

農業会議が定めた地域別農作業標準賃金並びに機械による標準農作業料
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金額を採用することになり、一部改定が行われましたので改定するもので

す。平成２９年度標準農業労賃額（案）をご覧いただきたいと思います。

作業品目の上から４つ目の「水田代かき」ですが、昨年 6,100 円から 100

円上がり 6,200 円に、その下の「植付（田植機）」ですが、7,200 円から

100円上がり 7,300円、その３つ下の育苗ですが、昨年 780円から 10円上

がり、790 円となっております。その他につきましては、昨年と変わって

おりません。以上で説明を終わらせていただきます。 

 

議  長  事務局の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。委員さんで

何か質問等がございましたらお願いします。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議  長  特にないようですので、これから採決を行います。第４号議案 平成２９

年度標準農業労賃額（案）について、事務局案のとおり決定することに賛

成の方は挙手願います。 

 

局  長  挙手全員です。 

 

議  長  採決の結果、挙手全員でございますので、事務局案のとおり決定します。 

 

議  長  次に、専決処理報告に移ります。初めに、農地法第１８条第６項の規定に

よる通知について、報告をお願いします。 

 

局  長  農地法第１８条第６項の規定による通知について説明させていただきま

す。資料の 19 ページをご覧ください。これは、期間満了前に賃貸借を解

約したときは、農業委員会に通知しなければならないという規定に基づく

ものです。賃貸人は、神奈川県横浜市在住者、賃借人は、上岩橋在住者で

す。届出地は、上岩橋の農地、地目は田、面積は 185㎡です。備考ですが、

本貸借は、農地法第３条によるもので、昭和 30年 12月 5日に許可された

ものですが、賃借人から賃貸人に解約を申し入れたところ、合意解約に至

ったとのことです。以上で説明を終わらせていただきます。 

 

議  長  事務局の報告が終わりましたが、委員さんで何か質問等がございましたら

お願いします。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議  長  特にないようでしたら、専決処理報告ですので、よろしくお願いします。 
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議  長  続きまして、農地法第５条の届出についての整理番号１から３について、

一括して報告をお願いします。           

 

局  長  農地法第５条の届出についての整理番号１から３について説明させてい

ただきます。資料の 21 ページをご覧ください。先ず整理番号１について

ですが、譲受人は、成田市在住者、譲渡人は、佐倉市に住所を有する法人

です。届出地は、下岩橋の農地で、登記地目は畑、現況地目は宅地、面積

は 403㎡、届出理由は、住宅用地、権利の種類は所有権の移転です。備考

ですが、平成 29年 1月 17日付け、酒農委第 5号の 6で受理証明を出させ

ていただいております。続きまして、農地法第５条の届出についての整理

番号２について説明させていただきます。資料の 23 ページをご覧くださ

い。譲受人は、町内に住所を有する法人、譲渡人は、酒々井在住者です。

届出地は、下台の農地 3筆で、登記地目は畑、現況地目は宅地、面積は合

計で 773㎡、届出理由は、住宅用地、権利の種類は所有権の移転です。備

考ですが、平成 29 年 2 月 1 日付け、酒農委第 5 号の 7 で受理証明を出さ

せていただいております。続きまして、農地法第５条の届出についての整

理番号３について説明させていただきます。資料の 25 ページをご覧くだ

さい。譲受人は、成田市に住所を有する法人、譲渡人は、千葉市に住所を

有する法人です。届出地は、酒々井の農地 3筆で、登記地目は畑、現況地

目は宅地、面積は合計で 459㎡、届出理由は、住宅用地、権利の種類は所

有権の移転です。備考ですが、平成 29年 2月 1日付け、酒農委第 5号の 8

で受理証明を出させていただいております。以上で説明を終わらせていた

だきます。 

 

議  長  事務局の報告が終わりましたが、委員さんで何か質問等がございましたら

お願いします。 

 

（質問、意見等なし） 

 

議  長  特にないようでしたら、専決処理報告ですので、よろしくお願いします。 

 

議  長  次に、その他の（１）農業者年金加入推進について、事務局より説明をお

願いします。           

 

髙橋主任主事  資料に基づき説明。 

 

議  長  事務局の説明が終わりましたが、委員さんで何か質問等がございましたら

お願いします。 
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（質問、意見等なし） 

 

議  長  委員の皆様方におかれましては、公私共にお忙しいとは思いますが、ご理

解ご協力をお願いします。 

 

議  長  次に、その他の（２）農地のあっせん依頼について、事務局より説明をお

願いします。           

 

髙橋主任主事  資料に基づき説明。 

 

議  長  事務局の説明が終わりましたが、委員さんで何か質問等がございましたら

お願いします。 

 

（意見等あり） 

 

議  長  次に、その他の（３）について事務局より何かありましたらお願いします。 

 

髙橋主任主事   特にありません。 

 

議  長  それでは、最後に来月の総会の日程ですが、事務局案がありましたらお願

いします。 

 

局  長  ２３日の木曜日はいかがでしょうか。 

 

議  長  ただ今、２３日の木曜日が事務局案として出ましたが、いかがでしょうか。 

      特にないようなので、来月の総会は、２３日の木曜日で決定させていただ

きます。それではこれで、議案、専決処理報告、その他が終了しましたの

で、総会を終了させていただきます。慎重審議ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


